

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO DOS EDICIONES DIARIAS Fundador Don Enrique Gaiana Matilla Luces 20 de Noviembre de 1939. — Año de la Victoria SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII EDICION: 13 747

JOSE-ANTONIO PRIMO DE RIVERA ¡¡PRESENTE!!

España rinde fervoroso homenaje a la memoria del fundador de la Falange

Luto Nacional

Luto nacional. Hoy se han cumplido ya tres años del asesinato de José Antonio Primo de Rivera, y el dolor se nos renueva exactamente igual que en el instante mismo de saber las primeras e inciertas noticias. No nos resignamos al más desesperado y triste de los dolores cuando pensamos que José Antonio era esperado en toda España con la más grande ilusión patriótica. Todavía al confirmarse la noticia oficial de su ausencia sin retorno, hubo últimas esperanzas en que todo aquello que nos comunicaba no resultase

a la postre verdad. Pero hoy se cumplen tres años y a la vista real y verdadera de su cuerpo que recorre en muerte triunfal los dilatados paisajes enlutados de niebla, nos rendimos tristemente al hecho que alevosamente se consumó. Y en los instantes que pasan raudos a incorporarse a nuestra gloriosa Historia, acallamos el dolor inmenso que su muerte nos produce musitando una oración por el eterno descanso de su alma.

en marcha conducido a hombros de algunos camaradas de la ya citada "Centuria José Antonio", de Alicante y de la madrileña "Ramón Laguna", siendo colocados acto seguido los restos en el féretro definitivo, que ha de quedar instalado en El Escorial.

Asisten a este acto el ministro de Obras Públicas, representando al Gobierno, y los Consejeros Nacionales, don Miguel Primo de Rivera, Sancho Dávila, Santa Marina, Finat Escrivá de Romaní, Jiménez Arnau, y las autoridades y jerarquías de la provincia.

El cortejo emprende la marcha, con la cruz alzada; conducen el féretro a hombros, doce camaradas de la falange "Ramón Laguna" que se relevan cada 400 metros aproximadamente, y dan guardia a ambos lados camarada de la "Centuria José Antonio" de Alicante. Inmediatamente, después del féretro, se forman cuatro presidencias, integrada la primera por los Consejeros Nacionales Guitarte, Sancho Dávila y Miguel Primo de Rivera, y las restantes por las autoridades y jerarquías. EL DESFILE HACIA LA CIUDAD A las cuatro y media de la tarde,

se inicia el desfile hacia la ciudad. Constituyen la escolta, además de las centurias aludidas, una compañía del Regimiento de Infantería número 24, de Cartagena, con la escuadra de gastadores y banda de música, y seis centurias de Falange. Alas cinco menos cuarto, llega el cortejo al cruce de la carretera general de Ocaña, con el camino particular del cementerio.

En este lugar donde se levanta una gran cruz, se hace un breve descanso rezándose el primer responso. Varios aviones aparecen en este momento por el horizonte, volando sobre el féretro.

A la entrada de Alicante se ha levantado un arco monumental, dando guardia en la escalinata principal cincuenta y ocho flechas que al llegar la comitiva a su altura presentan armas. Desde este sitio hasta el centro de la capital, figuran las milicias de todos los pueblos de la provincia, dando guardia a uno y otro lado de la carretera.

Al llegar el féretro frente a la Cárcel Modelo, hoy de José Antonio, se reza un responso y frente al edificio de las Hermanitas de los Pobres, se une a la cruz alzada, una nueva cruz que continuará ya en cabeza hasta El Escorial.

La comitiva llega a la Plaza de los Tesoros, que aparece repleta de enorme cantidad de público. El momento es de gran emoción; los cañones disparan salvas mientras las campanas de todas las iglesias suenan incesantemente. Al llegar a la Avenida de José Antonio, se une al cortejo cuatro filas de falangistas con hachones, continuando hasta el edificio de la Colegiata.

EL FERETRO QUEDA DEPOSITADO EN LA COLEGIATA

A la puerta del magnífico edificio esperan la llegada los Consejeros Nacionales, con el Presidente de la Junta Política a la cabeza. El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, se adelanta al féretro y le acompaña a su entrada en la Colegiata. Los restos son depositados en un gran túmulo que se levanta en el centro de la iglesia. El señor Serrano Suñer permanece orando un rato ante ellos, y después se reza el Santo Rosario por las camaradas de la Sección Femenina.

ESPAÑA ENTERA SE HA SUMADO CON FERVOR A LOS ACTOS EN MEMORIA DE JOSE ANTONIO

MADRID.—Durante toda la noche no han dejado de llegar a Madrid noticias procedentes de todas las provincias de España, que dan cuenta de los actos celebrados ayer y de los que hoy han de tener lugar con motivo del traslado de los restos de José Antonio. En los centros de Enseñanza, se declara la fecha de hoy, día de reco-

gimiento, suspendiéndose las clases, y también cerrarán las oficinas públicas y, durante los funerales, los restantes centros de trabajo.

El ministro de Educación Nacional ha expresado el deseo de que todos los estudiantes españoles se unan, con el corazón y el pensamiento, al cortejo que acompaña al cadáver del glorioso fundador de la Falange.

En todas las parroquias de Madrid tendrán lugar solemnes funerales, y en los de la Catedral oficiará el Obispo de la Diócesis. La Sección Femenina de Falange ha ordenado que todas las afiliadas concurren a las misas que desde hoy, hasta el día 29, han de celebrarse en las iglesias más próximas a los centros de cada distrito. Los actos religiosos de la Delegación Provincial tendrán lugar en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes.

En Las Palmas, la Delegación Pro-

vincial ha acordado que en todos los cuarteles y domicilios de las Organizaciones Juveniles, se lean todas las tardes, durante los días que dure el traslado de los restos, palabras de José Antonio. Ayer tuvo lugar el primer acto después de rezarse un responso, y mientras se cantaba el "Cara al Sol", la margarita más pequeña depositó cinco rosas ante el retrato de José Antonio.

LOS ACTOS EN MEMORIA DE JOSE ANTONIO EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera, han tenido lugar en esta ciudad diversos actos solemnes, que han revestido extraordinaria pompa y austeridad. Durante toda la noche última los cadetes montaron guardia para evocar los últimos momentos de José Antonio.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

Proyecto de Aeropuerto civil

ZARAGOZA.—Ha sido aprobado el proyecto de aeropuerto civil en Zaragoza, en la reunión últimamente celebrada por la Junta que entiende en su construcción. El presupuesto asciende a 1.270.528 pesetas.

Millares de obreros serán ocupados en estas obras a las que se pretende imprimir la mayor celeridad. El campo estará dotado de todos los adelantos modernos, hangares, andenes para llegada y salida de aparatos, habitaciones para los pilotos, etc.

El Ayuntamiento sufragará un cincuenta por ciento del importe total del presupuesto; la Diputación provincial un veinte por 100 y se espera que el treinta por ciento restante sea cubierto con aportaciones de la industria y comercio de Zaragoza. LOS NUEVOS TRANVIAS DE BILBAO

BLBAO.—El Ayuntamiento, en la última sesión celebrada, ha aprobado el contrato firmado el día cinco de los corrientes entre el alcalde y los concesionarios de la nueva línea de tranvías urbanos para la instalación de un moderno sistema de transportes, mediante la creación de una sociedad mixta que los explotará en el término de Bilbao. Sólo quedarán, conforme a este proyecto, dos tranvías de los actualmente en circula-

ción: el de las líneas extrarurbanas, y otro de circunvalación. El resto de la circulación urbana se ajustará al nuevo sistema de autobuses con trolley.

Los coches se construirán en España, seguramente en Bilbao, y posiblemente en los talleres de la Constructora Naval, y serán capaces cada uno, para 70 o 75 plazas, pudiendo desarrollar una velocidad media de 40 kilómetros a la hora.

Estos vehículos se arrimarán a las aceras para tomar y dejar a los viajeros; para pasar los puentes levadizos, que son dos, por donde no pueden tenderse los cables, llevarán un transformador que le permitirá recorrer por sus propios medios quinientos metros.

UN CUADRO DEL GRECO BILBAO.—El Museo de Bellas Artes de esta ciudad, ha adquirido un cuadro del Greco y una tabla flamenga.

PARTO TRIPLE GRANADA.—En un pueblo de esta provincia se ha registrado un parto triple. Una vecina, Antonia Fernández, de condición humilde, ha tenido tres muchachos de un parto. Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud.

NARANJAS PARA SUIZA CASTELLON.—Ha zarpado de este puerto con rumbo a Marsella, para continuar viaje hacia Suiza, donde va destinado, el primer cargamento de naranjas que se exportan este año.

EL CONSEJO SUPREMO DE LA AUTARQUIA ITALIANA ROMA.—Toda la prensa italiana desarrolla las ideas fundamentales del discurso pronunciado por Mussolini, al presidir el Consejo Supremo de la autarquía italiana.

"Il Giornale d'Italia", dice que los hechos recientemente desarrollados en toda Europa vienen a demostrar la palabra del Duce, así como los acuerdos tomados en dicho Consejo y los primeros resultados autárquicos llevados a cabo en el país italiano.—R. N.

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

La lucha no ha terminado. Ayer era el fusil, hoy es el libro el arma de combate. A los que no lo tienen el S. E. U. solo da.

EXHUMACION DE LOS RESTOS

ALICANTE.—A las tres y media de la tarde de ayer, se efectuó la exhumación de los restos de José Antonio, trasladándolos a un féretro provisional; las baterías instaladas en el Castillo de Santa Bárbara, dispararon las salvas de ordenanza.

En presencia de un notario de la ciudad, del alcalde de Alicante y del

capellán del cementerio, en representación éstos últimos de las autoridades civiles y eclesiásticas respectivamente, se efectuó la entrega al Jefe Provincial del Movimiento. Durante la ceremonia, las guardias establecidas en el cementerio presentaron armas.

A continuación el féretro se puso

De Semana Santa

Se reorganiza la Junta de Fomento

Afortunadamente este año los periodistas no hemos tenido que actuar como en los anteriores a imitación del simpático trompeta de la Cofradía de Jesús Nazareno, en la madrugada de nuestro incomparable Viernes Santo, para que las gentes, ahora que aún hay tiempo, si no sobrado, más que suficiente, comiencen a preocuparse de preparar las fiestas de Semana Santa.

Ayer, y para dar cumplimiento a un acuerdo tomado en 9 de abril último, por la Junta de Fomento de Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora, por el cual se convino en la reorganización de aquella, se reunió en el domicilio de su presidente, don Alvaro García de Castro, y en efecto, cesaron algunos señores de los que la compañía, previo los trámites de lectura del acta que constaba dicho acuerdo y presentación de cuentas que hizo el tesorero, y que arroja un saldo a favor de la Junta, de unas mil doscientas pesetas.

Tras discutirse si la Junta había de continuar o no con el nombre de Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora, o sólo de Semana Santa, se acordó que fuese su nombre el primitivo, quedando ésta integrada desde el día de ayer por un representante del Obispo, otro del Excelentísimo Ayuntamiento, dos hermanos de cada una de las Cofradías de Semana Santa, se propuso hacer una visita al excelentísimo señor Gobernador Civil, para tratar sobre la conveniencia de integrarse dicha Junta un representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, puesto que en ella han de estar representadas también la Excelentísima Diputación Provincial, las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, como algún otro organismo ofi-

El señor García Casado, actual concejal del Ayuntamiento, que asistió a la reunión como miembro de la Junta de Fomento, que era antes ostentador la representación popular aludida, manifestó que hablan con el Alcalde, señor Arredondo, de lo que había expresado sus desos

de poner a contribución todo su esfuerzo para dar el mayor realce posible a nuestra Semana Santa y a la Feria de San Pedro, manifestaciones que fueron muy bien acogidas por los reunidos y agradecidas en el alma.

El señor García de Castro, ofreció su domicilio para que la Junta pueda celebrar las reuniones sucesivas, teniendo lugar muy en breve la primera de ellas, y a la que asistirán todos los señores designados para formar la, entre los que también se encuentra un representante de cada uno de los periódicos de la localidad, para proceder a la elección de cargos, y antes de levantarse la sesión se acordó que constase en acta un voto de gracias a la Junta de Fomento saliente, por su acertada actuación, más como quiera que los elementos constitutivos de la misma quedan en su mayoría, el voto fué dirigido para los señores que habían cesado.

Desde luego podemos afirmar, que en la reunión reinó gran entusiasmo estando dispuestos los señores de la Junta a laborar incansablemente porque nuestras procesiones de Semana Santa tengan el próximo año un realce extraordinario y esperan que todos los zamoranos amantes de las tradiciones de su pueblo, colaboren a esta obra que, además de poner en alto el nombre de Zamora, debe enorgullcernos a todos, que asentará de una manera definitiva la justa fama de que vienen disfrutando nuestras solemnes fiestas religiosas en España entera.

LA COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO

Aprovechamos esta coyuntura de hablar hoy de la Semana Santa, para manifestar a nuestros lectores que por noticias particulares, sabemos que, la Cofradía del Santo Entierro, que celebra su magnífica procesión en la tarde del Viernes Santo, introducirá para el año próximo algunas mejoras, consistentes en la renovación de las mesas de los grupos escultóricos "El Descendimiento" y "El Descendido", de Alvarez y Benflure respectivamente, las cuales se hallan en tal mal estado que ya este año estuvo apunto de que dichos grupos no pudiesen salir a la calle. Es posible que estas mejoras se hagan mediante una suscripción, bien

entre los hermanos, bien popular; más lo que sí podemos decir es que una alta personalidad que ejerce con acierto un importante cargo representativo, ha ofrecido poner a contribución todo su valimiento contribuyendo también a la suscripción, todo mirando por el mejoramiento de nuestra Semana Santa, a la que profesa sus mejores cariños.

También esta Cofradía tiene el propósito de aumentar el número de hermanos, para lo cual todos los que deseen ingresar quedarán relevados de la cuota de entrada y además se tiene el propósito de facilitar las tónicas a los hermanos de nuevo ingreso en forma de que puedan adquirirla pagándola de un modo que no sea gravoso a sus intereses, y que esté al alcance de todas las fortunas.

Y como ya estamos en la brecha, de hoy en adelante, informaremos a nuestros lectores con la máxima amplitud de todo cuanto sepamos relacionado con nuestra Semana Santa, de la que HERALDO DE ZAMORA ha sido siempre el más entusiasta paladín.

Pasa José-Antonio

Descubiertos, brazo en alto hoy muchos pueblos de España, con lágrimas en los ojos, a su cadáver que pasa saludan con reverencia.

Detrás del féretro, marcha una ingente muchedumbre compungida y enlutada, los unos yendo en presencia y los más, teniendo el alma unida al triste cortejo que es nacional caravana de homenaje, al que otro día la vida dió por la Patria.

En las ciudades y aldeas doblan por él las campanas, canta la iglesia resposos, rezan las gentes plegarias por el eterno descanso del que Falange fundara, esa Falange Española altruista y abnegada

que, siguiendo paso a paso la senda que aquél trazara, hará aquella España UNA, GRANDE Y LIBRE que soñara.

Cruzan los pueblos, los campos, los valles y las montañas los restos de JOSE ANTONIO esos restos que acompañan como un solo hombre hoy aquellos que su figura agigantan.

Y ante esos restos gloriosos símbolo de nuestra raza, porque eternamente halle la gloria eterna su alma, de todos los españoles al cielo oraciones se alzan igual que se alzan los brazos al paso de sus preciadas reliquias, que van ahora a gozar de una paz santa.

A. M. G.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

FUTBOL

El partido celebrado ayer

Como el tiempo es uno de los factores principales que intervienen en la buena celebración de los juegos deportivos, ayer, con un sol espléndido, nos hemos ido dando un pequeño paseo hasta ese simpático campo de Pantoja, donde había de celebrarse un partido de selección, para formar el equipo que el "Zamora Fútbol Club" ha de presentar esta próxima temporada en los campeonatos regionales.

Una escasa concurrencia de público, quizá por lo poco llamativo de los contendientes, asistió a ver el partido. Y de seguro que a estas horas les pesará, porque tuvimos momentos en los cuales sino vimos llevar el balón de una portería a la otra con una rapidez extremada, no fué porque se careciese de suficiente habilidad para ello, sino debido a la poca fuerza de algunos cadetes y a la gran resistencia opuesta por parte de la selección. No obstante al empezar el segundo tiempo, tuvimos un momento en que los dos equipos se entregaron a la lucha con todo su ímpetu, y en el cual vimos jugadas de gran lucidez y pericia que se colmaban yendo la pelota a las redes y con el aplauso de los espectadores que apreciaban gustosos y satisfechos estas heroicidades.

Todo lo demás del partido, se llevó a cabo con bastante desgana y muy pocos deseos de trabajar por parte de la Selección, lo cual seguramente era debido a la falta de los

principales elementos componentes de la misma.

Los Cadetes, en todo el partido se mostraron con ímpetu, y sobre todo, nos dieron la sensación de un buen entrenamiento, y bastante capacitados para saber llevar el juego al sitio que les conviene y en la forma precisa, aunque en algunos momentos dudaron, cuya duda aprovechó la Selección para buscar el empate que deseaba.

Y así, con un empate de cuatro tantos, terminó un entretenido partido, a las cinco y media de la tarde.

Se alienaron los equipos de la siguiente forma:

Selección Zamora: Ladar; Vergara, Churrero; Jesús, Chimenó, Castejón; París, Alvarez, Bizain; Luis y Pepín.

Cadetes: Andrés; Bernabé, Perrina; Bilbao, Benítez, Carlos; Teodosio, Perriñez, Tano, Pispajo y Doñijo.

YuRo.

A los pequeños también les da por jugar al fútbol y ayer en la Plaza de Toros a las tres y media de la tarde, la Asociación Deportiva Viriato, y los de Cuarto curso, de Bachillerato, celebraron un bonito partido que culminó con un resultado de 4 a 1, favor de los Viriatos.

No os desaniméis chavales, que si ayer fue poco personal a veros en la Plaza de Toros, muy pronto podrán apreciaros en los grandes campos titulares de la capital.

Mañana en Nuevo Teatro Las Pupilas del Señor Rector o Romance Portugués

A las siete y media de la tarde, mañana martes, como sesión de moda y en el Nuevo Teatro, nuestro compañero de inquietudes literarias y notable escritor portugués, don Antonio Nobre, nos ofrece el estreno de la magnífica película portuguesa y como anticipo unos ingeniosos cuentos humorísticos originales suyos, como definición de los principales personajes.

Nadie, mas autorizado que el conocido huésped lusitano, por su laudable labor de tantos años sobre aproximación Hispano Portuguesa, para presentarnos esa embajada artística del hermano y amigo país.

La película, a que hacemos referencia, basada en la célebre novela del escritor portugués Julio Dinis, tiene un argumento de grande elevación moral y un ambiente de refinado espiritualismo. Durante

varias escenas, se escuchan los deliciosos fados y las bellas canciones de Portugal, en el marco poético de los bailes típicos, en los que se desarrollan las escenas mas emotivas. Las fotografías, según nos aseguran es un alarde de luz y técnica.

Zamora, que por varias veces escuchó el cálido verbo de Antonio Nobre, y es una atalaya vetusta en la espiritualidad luso-hispana, sabrá corresponder a la delicada atención del escritor, al ofrecernos el estreno de esta delicada oferta de arte, del gran país de los Argonautas.

De antemano, aseguramos un éxito, por haber recogido el favorable ambiente que ha despertado esta exhibición de convivencia íntima, a través de un arte netamente lusitano y la grandiosidad de exposición.

¿Que es la Bolsa del Libro?

El medio utilizado por el S. E. U. para ayudar a los estudiantes pobres.

Un herido grave en un accidente de Trabajo

El sábado por la noche, cuando se encontraba trabajando, suspendido sobre un hastial, a unos cuarenta metros de altura, el obrero al servicio de los Saltos del Duero, S. A., Miguel Julián Prada, de 28 años de edad, soltero, natural de Videmala de Alba, tuvo la desgracia de caerse al fondo de un precipicio, al romperse la cuerda que lo sujetaba, rota al parecer por una gran piedra que se desprendió de lo alto.

En muy grave estado fue trasladado inmediatamente el herido al botiquín de urgencia donde se le practicó la primera cura, siendo trasladado seguidamente a esta capital e ingresando en la Clínica de Nuestra Señora del Pilar, donde guarda cama, asistido por el doctor Crespo Alvarez. Miguel sufre graves heridas en todo el cuerpo, especialmente en la cabeza, en la mano izquierda y en las piernas.

Lamentamos condolidos el accidente y deseamos el restablecimiento del probo obrero.

Consulta diaria, de once a una y de cuatro y más

Gobierno Militar de Zamora Presentaciones

Se interesa la presentación en las Oficinas de Secretaría de este Gobierno de don Toribio Alvarez de la Iglesia, a fin de comunicarle un asunto que le interesa.

Zamora 20 de noviembre 1939.—Año de la Victoria.

AVISO

Todo Jefe u Oficial en situación de disponible forzoso en esta provincia con título de abogado o práctica judicial, se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar, o enviará nota de su residencia si la tiene fuera de esta Plaza.

Zamora 15 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El teniente coronel Gobernador Militar.

Todos los Oficiales y Suboficiales del Servicio de Guerra Química, que hayan sido licenciados y fijado su residencia en esta provincia, deben efectuar su presentación lo antes posible en este Gobierno Militar, para un asunto que les interesa.

Zamora 14 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

El Ejército francés del Aire a las órdenes del Mando británico

LONDRES.—De fuente bien informada se declara que el Ejército francés del Aire, será puesto bajo las órdenes del Alto Mando británico, como también el Ejército inglés.—R. N.

NUEVA ORDENACION DE LA ECONOMIA POLACA

CRACOVIA.—Anunciase que en fecha próxima se reunirá una comisión para estudiar una nueva ordenación de los monopolios polacos. A esta reunión asistirán representantes de Alemania, Rusia, Lituania y del Gobierno general de Cracovia. Se estudiará asimismo el sistema de reparto de los bienes, después de la disolución del Gobierno polaco.

La administración alemana del monopolio, ha adoptado todas las medidas para que no se interrumpa la producción. En la actualidad existen en Polonia monopolios de tabacos, cerillas, aguardiente, etc.

El Gobierno de Varsovia ha promulgado un decreto por el cual se establece una severa vigilancia en los barrios judíos de Varsovia. La disposición ha sido bien acogida porque establece de hecho una separación entre elementos culturales y étnicos tan heterogéneos.—R. N.

SE HA HUNDIDO UN VAPOR LITUANO

KAUNA.—El vapor lituano "Kauna" de 1.500 toneladas, ha chocado con una mina en las proximidades de Rotterdam, hundiéndose rápidamente. De los 20 hombres que integraban su tripulación, ha perecido uno y resultado heridos otros cuatro. El barco se dirigía a Inglaterra para cargar mercancías con destino a Lituania.—R. N.

CUATROCIENTOS AVIONES EN CARGA POR INGLATERRA

WASHINGTON.—Cuatrocientos aviones han sido encargados por el Gobierno de Inglaterra a los Estados Unidos los cuales importan nada menos que setenta millones de dólares.—R. N.

LAS GANANCIAS DE LOS ESCRITORES INGLESES

LONDRES.—La revista "Parade" publica un balance bastante preciso de las ganancias hechas por los más conocidos escritores anglo-sajones de los últimos años. Sobre la base de estos datos, puede verdaderamente decirse que la literatura rinde, cuando encuentra el favor del público, poco mas o menos lo que la profesión mas lucrativa. Parece ser que el primer lugar corresponde a James Barris popularísimo autor de "Peter Pan", el cual a pesar de haber gastado millones en beneficencia, mantuvo a sus expensas un hospital en Francia, durante la guerra del 14 al 18. Dejó a su muerte una fortuna de 14 millones. Kipling dejó una herencia menos crecida.—C. I. B.

LIQUIDACION DEL COMITE MUNDIAL CONTRA EL FASCISMO

PARIS.—La Prefectura de Policía, prosiguiendo su actuación contra las organizaciones sindicales comunistas, ha efectuado registros en los domicilios sociales de muchas de ellas. El "Diario Oficial" ha publicado el nombramiento de un liquidador judicial de los bienes de 19 organizaciones comunistas, judías o

alemanas disueltas recientemente. Entre ellas, figura el Comité Mundial contra el Fascismo y la guerra.—C. I. B.

LA ACTUAL POBLACION DE LA URSS.

MOSCU.—De los datos del censo de 17 de enero último, resulta que la población de la URSS, asciende a 170.467.000 habitantes de los cuales son 81.665.000 de sexo masculino y 88.802.000 de sexo femenino. Después del censo de 17 de diciembre de 1926, la población rusa ha aumentado de 23'4 millones, es decir, del 15'9 por ciento. La unión de los territorios ucranianos y de la Bielorusia, ha aumentado la población de Rusia en otros 12 millones, de modo que la población total de la URSS, es de 182 millones de habitantes.—C. I. B.

APERTURA DEL PARLAMENTO EGIPCIO

EL CAIRO.—El Rey Faruk, abrió ayer solemnemente la nueva legislatura del Parlamento. Asistió al acto la familia Real y todo el Cuerpo Diplomático acreditado en Egipto. El discurso del trono, leído por el jefe del Gobierno, sentó la afirmación de que Egipto, no se apartará de la estrecha amistad que le une a Inglaterra, y tratará de estrechar las relaciones con las demás naciones.—R. N.

HUELGA DE ARTISTAS

KAUNA.—Los periódicos dan cuenta de una huelga que es la primera en su clase de las registradas hasta ahora. Toda la compañía de Opera que actúa en el teatro nacional se ha declarado afónica, y fundándose en esta circunstancia se ha negado a cantar hasta que se liquide el motivo que ha producido la afonía. Dicho motivo es el siguiente: El crítico de arte de un periódico—órgano gubernamental—censuró a los artistas hace unos días por la forma en que cantaron la ópera "Manón". Los cantantes, especialmente el tenor y la soprano, no conformándose con la censura, se dirigieron a la redacción del periódico, exigiendo que se les hiciera conocer el nombre del crítico. El director se negó a esta pretensión, y la compañía, coros inclusive, han oficiado al Ministerio de Bellas Artes indicando que una afonía-horrible les impedía emitir las notas con la limpidez exigible.

El teatro nacional, en que actúa esta compañía, está subvencionado y controlado por el Estado.—R. N.

EL PACIFICO Y LAS FILIPINAS, TEATRO DE UNA FUTURA GUERRA

TOKIO.—En una nota-comentario a la situación internacional el "Kokumin Seibun" dice entre otras cosas que después de la guerra en Europa, es evidente que estallará otra en el Pacífico para la posesión de los recursos naturales de los mares del sur.

El diario agrega que el teatro de la nueva guerra, serán verosimilmente las islas, comprendidas las Filipinas, que diversas potencias se disputarán encarnizadamente. Con objeto de hallarse preparado para tal eventualidad es de capital importancia para el Japón asegurar la paz y el orden en la China. El diario dice también que si los Estados Unidos persisten en su política de

hostilidad hacia el Japón, no solamente provocarán una crisis gravísima, sino que correrán el riesgo de ver cerrados para ellos, de un modo total, el Asia Oriental.—C. I. B.

DESPUES DE LA PERDIDA DEL "SIMON BOLIVAR"

AMSTERDAN.—En relación con la pérdida del barco "Simón Bolívar" por explosión de una mina se sabe que faltan 90 personas además han sido recogidas otras 50 gravemente heridas. La pérdida de este navío ha causado gran sensación en Holanda. Los periódicos publican informaciones de testigos presenciales del hecho los cuales afirman que la explosión tuvo lugar a las once y media de la mañana; seguidamente después de producirse aquella, el barco comenzó a hundirse. Los pasajeros, presa del lógico temor, se apresuraron a colocarse los salvavidas y algunos se arrojaron al mar. Poco después se produjo una nueva explosión, y el navío se inclinó en dirección de costado, hundiéndose rápidamente, desapareciendo las barcas de salvamento que colgaban de los costados del barco. Según las últimas noticias, el capitán pereció a consecuencia de las explosiones.

Noticias procedentes de Londres, anuncian que cerca de 300 pasajeros han podido ser salvados, careciendo de noticias de un centenar de ellos, los cuales, se supone han perecido.—R. N.

LICENCIAMIENTO DE REEMPLAZOS EN DINAMARCA

COPENHAGUE.—Los individuos pertenecientes a los reemplazos de

1935, 36 y 37, que fueron movilizados para mantener la neutralidad, serán licenciados a partir del dos de diciembre próximo, hasta el final de enero. El decreto ha sido ya publicado por el Ministerio de la Guerra.—R. N.

SUSPENSION DE PERIODICOS EN BELGICA

BRUSELAS.—Por tiempo indefinido, el Gobierno ha suspendido la publicación del diario Rexista, por excitaciones contra Inglaterra. La misma medida ha sido adoptada contra un periódico comunista y otro radical.—R. N.

TEMPORALES EN EUROPA

AMSTERDAN.—La tempestad desencadenada sobre Europa occidental, ha ocasionado algunas víctimas y daños de importancia. Las autoridades han adoptado medidas para impedir la extensión de los daños.—R. N.

PROTESTA DEL GOBIERNO BELGA

BRUSELAS.—El embajador de Bélgica, en Londres, ha protestado ante el Gobierno por la violación de la neutralidad belga, llevada a cabo por navíos británicos.—EFE.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X — Ultravioleta
Diatermia — Corrientes

Una isla dominada por las mujeres

Hamburgo.—Un explorador alemán ha descubierto en una isla de Sudamérica, aún desconocida, no lejos del río Teffe, una singular tribu de pieles rojas gobernada exclusivamente por el sexo débil. La tribu en cuestión está compuesta de unas 700 familias unidas en una bien organizada forma estatal.

Todos los cargos elevados e importantes están confiados a las mujeres. Además de ello las mujeres son las únicas que tienen voz y voto, en tanto que los hombres se hallan reducidos a la condición de esclavos o algo parecido. Naturalmente, las mujeres eligen los que han de ser sus maridos y piden sus manos al jefe de la familia que es la madre. A veces, sucede que dos o más mujeres desean el mismo hombre y se le disputa a mano armada ante toda la tribu. Se ignora si alguna señora pudiente posee un haren masculino, con favoritos y todo.—(Centraleuropa).

La jornada deportiva

Resultado de los partidos de futbol jugados ayer:

- Murcia.—Real Murcia-Alcanté 6-0.
- Madrid.—Atletico-Madrid 3-0.
- Salamanca.—Ferroviaria-Unión Deportiva de Salamanca 0-3.
- Sevilla.—Sevilla F. C.—Onuba 5-1.
- Córdoba.—Racing de Córdoba-Jerez 4-0.
- Bilbao.—Erandio-Baracaldo Oriamendi 2-1.
- Bilbao.—Arenas Athletic 1-1.
- San Sebastián.—Real Unión de Irún-Deportivo Alaves 1-1.
- Barcelona.—Español-Gerona 2-1.
- Sabadell-Barcelona 4-2.
- Granollers-Barcelona 0-1.
- Vich-Europa 3-3.
- Málaga.—Malacitano-Cádiz 2-0.
- Valencia.—Gimnástica-Olimpia 2-0.
- Burjasot-Castellón 3-0.
- Valencia-Alcira 5-0.

FARO

DISPOSICIONES OFICIALES

Además del extracto que anticipamos en otro lugar de este número, el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, publica las siguientes:

JUSTICIA.—Orden acordando el sobreseimiento de los expedientes de depuración de los funcionarios de prisiones que se mencionan, y su admisión al servicio del Estado sin imposición de sanción.

Otra nombrando con carácter interino Juez de Primera Instancia de La Se-

rena, a don José Espinosa Herrero. Idem, de Girona a don Joaquín María Puigferrer.

Otra disponiendo se reintegre a su servicio el Magistrado de la Audiencia Territorial de Granada, don José María Díaz y Díaz.

EDUCACION NACIONAL.—Orden procedendo a la corrida de escalas en el escalafón femenino de auxiliares numerarios de Institutos.



Lo que vimos ayer

El interés despertado ante el estreno de "Deseo" no quedó defraudado. Aparte del título, cuya justificación sería un tanto difícil hallar, la película tiene entre otros valores, como la fotografía y el doblaje, bien conseguidos, una interpretación inmejorable por parte de esos dos artistas de excepción que son Marlene Dietrich y Gary Cooper. A cualquiera otra parezca que se hubiera encargado el rol le hubiera sido muy difícil darlo cima con un resultado aceptable. Porque el argumento no se presta a grandes cosas: una elegantísima mujer perteneciente a un grupo de ladrones de alto porte y un ingenúo americano que aprovecha las vacaciones para pasar unos días en España, dan relieve a la acción, llevándonos, después de algunas escenas en las que hay humor y situaciones graciosas, al desenlace inevitable y previsto del arrepentimiento y la boda.

Con estos elementos Ernest Lubichst, confirma su crédito de magnífico director y logra ayudado eficazmente por el sentido artístico, de los protagonistas esta producción muy estimable y favorablemente recogida, aunque resuelta, a partir de la segunda mitad, un poco larga.

¡Maestros! ¡Bachilleres!

Clases de preparación completa para ingreso en la Normal y en el Escalafón del Magisterio, a base de un Cuestionario selecto, detenidamente elaborado.

PROXIMA CONVOCATORIA
Curso intensivo de RELIGION, PEDAGOGIA, MATEMATICAS, CIENCIAS FISICO-QUIMICAS Y NATURALES, LENGUA Y LITERATURA ESPAÑOLAS, GEOGRAFIA, HISTORIA E IDIOMAS, por PROFESORADO especializado en la enseñanza.

Cuatro y media horas de clase diaria, HONORARIOS MODICOS. LOCAL AMPLIO Y CONFORTABLE

¡¡¡ESTUDIANTES!!!

Continúa abierta la matrícula para los alumnos varones de enseñanza oficial del Instituto, de los cursos 4.º, 5.º, 6.º y 7.º, que deseen preparar sus lecciones. Las clases por la tarde, a base de vuestros programas.

Clases de RELIGION, MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA, GEOGRAFIA E HISTORIA, CIENCIAS NATURALES, FILOSOFIA Y CIENCIAS SOCIALES, AGRICULTURA Y LITERATURA. LATIN, FRANCÉS E INGLÉS

Profesorado completo y competente. CLASES DE CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL E IDIOMAS

HONORARIOS MODICOS

Ramos Carrión, 74, edificio de "El Correo de Zamora", o señores Bellido, Avenida de la Feria, 31 y Orejones, 18, principal.

Casa de Socorro

Herido en accidente de trabajo

En este benéfico establecimiento ha sido asistido en el día de hoy el que dijo llamarse Claudio Avilés García, de 24 años, el cual presentaba una herida contusa en la región frontal en su lado izquierdo, interesando piel y partes blandas y habiendo necesidad de cogerle cinco puntos. Dicha herida se la causó cuando se encontraba trabajando en el taller donde presta sus servicios.

También ha sido curado Antonio González, de 9 años, de una herida contusa en la región frontal de carácter leve que se produjo al caerse.

Corte distinguido

RAMIRO

SASTRE

Confección inmejorable

San Andrés, 23, 1.º ZAMORA

MATRIMONIO SIN HIJOS

Se necesita para cuidar finca.

Informe en esta Administración.

POLICIA ARMADA

Oposiciones aplazadas
Instancias fin Diciembre
Exámenes Febrero
Contestaciones por Luis Gaspar Cereceda, «LETRAS»
Librería, José Antonio, 14 (antes Dato) MADRID
Servimos toda clase de libros

Importante entidad

Informes comerciales, necesita responsables activos para reorganizar sus servicios. Apartado 72.—MADRID.

SE VENDE un motor de aceite pesado, de 25 H. P. y herraje completo, para dos pares de piezas. Agustín Peñas, en Cibal de Sacyago.

Señora viuda

De 34 años, se ofrece para atender a señor o señora solos, o para acompañar niños.

Inmejorables referencias. Informe en esta Administración.

Próximo intercambio italo-español en el campo de la Medicina

Los coches requisados en Baleares, Canarias y Marruecos serán entregados

MADRID.—El ministro del Ejército, general Varela, ha firmado varias disposiciones, entre las que figuran la que dispone la uniformidad de las matrículas de los vehículos de guerra, que a partir del 15 de enero adoptarán una de iguales dimensiones en color negro con las iniciales de E. T. (Ejército de Tierra) sobre fondo blanco, seguidas de cuatro números para coches ligeros y cinco para camiones y coches pesados.

Otra que acuerda la entrega, en el plazo de diez, por las autoridades militares superiores de las regiones Baleares, Canarias y Marruecos, de los coches requisados.

En el "Boletín Oficial" se publican las relaciones detalladas de coches de propiedad particular depositados en cada uno de los aparcamientos, con datos y características de los coches.

Para la adquisición de vehículos importados se establece el siguiente orden:

- a) Ex combatientes que voluntariamente cedieron sus coches.
- b) Los que prestaron voluntariamente sus coches sin que la pérdida de ellos afectara y sus medios de vida.
- c) Los que procedan de requisas o hayan sido utilizados de modo eventual.

Otra disponiendo que los suboficiales del Ejército, Caballeros Mutilados útiles, aptos únicamente para servicios burocráticos, que deseen ocupar el cargo de auxiliares de oficinas en el ministerio, lo soliciten por instancia escrita de su puño y letra, dirigida al señor ministro y remitiéndola al director general de Mutilados de Guerra por la Patria, quien informará.

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 21 de Noviembre de 1939

- A las 8:30: Radio Nacional.
- A las 8:45: Efemérides del día.
- A las 9:00: Cierre de la estación.
- A las 14:00: Música de baile.
- A las 14:30: Radio Nacional.
- A las 15:00: Zarzuela.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19:00: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios.
- A las 19:30: Radio Nacional.
- A las 19:45: Diario local hablado.
- A las 20:00: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Música selecta.
- A las 22:00: Radio Nacional.
- A las 22:30: Concierto por el Trío de la Emisora:
 - 1.º Estudiantina «Vals».—Waldtenfel.
 - 2.º El trovador, «Fantasía sobre la ópera».—Verdi.
 - 3.º Altavoz local «Semblanza del día».
 - 4.º El dúo de la africana, «Selección».—C. Ballero
 - 5.º Romanza en Fa. Tchaikovsky.
 - 6.º Córdoba.—Ibeniz.
 - 7.º El amor brujo. «Danza ritual del fuego».—Falla
- A las 23:30: Cierre de la estación.

Vacío deprimente en una recepción soviética

Washington.—Ha sido muy comentado el hecho de que contrariamente a cuanto sucedió en los pasados años, ningún miembro del Gobierno norteamericano asistió a la recepción dada en la Embajada soviética, con motivo del aniversario de la Revolución rusa. El Parlamento estaba representado por un solo diputado. Los seiscientos invitados eran en gran parte rusos, y los norteamericanos, en su mayoría, periodistas o funcionarios y empleados gubernamentales de los grados inferiores.

El pasado año, en cambio y también en ocasiones anteriores, se recuerda que entre los concurrentes sobresalían los ministros, subsecretarios, jueces del Tribunal Supremo, senadores y otros representantes del mundo político parlamentario.

La Prensa atribuye la ausencia de los altos cargos del Estado, al reciente discurso de Molotov, criticando la política norteamericana y particularmente la actitud del presidente Roosevelt.—C. I. B.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Madrid.—Ha estado unos días en España el docto Profesor de la Universidad de Roma, Ermanno Mingazzini, que ha dado dos aplaudidas conferencias en la Universidad de Medicina de Barcelona y en la Facultad de Medicina de Madrid, sobre la Urología Italiana.

El motivo principal de la visita del ilustre hombre de ciencia, ha sido el de ponerse en contacto con la «Asociación Cardenal Albornoz», de acuerdo con los deseos del «Instituto por la Relación Cultural con el Estero» (IRCE) de Roma, para fomentar en el presente año Académico un intenso intercambio de profesores universitarios españoles e italianos con el fin de que en el campo de la Medicina sea también un hecho la hermandad entre nuestros dos países.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebra la Comisión gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos, que figuran en el Orden del Día:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.
2. HUECOS.—Solicitud de don Delfín Garrido, sobre conversión de un hueco en dos en calle Cantabranas, 8.
3. RETEJOS Y REVOCOS.—Don Jaime Lozano, sobre retejo en casa número 14 Castelar. Idem de don Patrocinio Ruano, sobre idem idem en Corredera 9. Idem de don Manuel Díez, sobre revoco en número 12 Buscarruidos. Idem de don Juan Sevillano, sobre idem idem en calle Damas, 11.
4. VARIAS.—Idem de don José Antonio, sobre obras interiores en San Andrés, 26.
5. Idem de don Manuel Díez, sobre obras interiores y acometida de aguas y alcantarillado en número 2, Escuernavacas.
- 6.—Idem de don Manuel Pintado, sobre construcción cobertizo y cerramiento solar en La Villarina.
7. SOBRE LA MESA.—Diez asuntos que quedaron pendientes.
8. Solicitud de don Jesús, Aurora y Abelardo Remesal, en petición de dos sepulturas en propiedad.
9. Designación del señor concejal que ha de tomar parte en la subasta que se celebre el día 27 del actual mes, para la nueva Casa Consistorial; y para la de construcción de alcantarillado en calle de Las Peñas, el día 5 de diciembre próximo.
10. Relación de multas hechas efectivas en el mes de octubre, por el personal del Resguardo.
11. Cuenta justificada de material de oficina del Negociado de Arbitrios.
12. Idem de medicamentos a la Beneficencia Municipal en el tercer trimestre.
13. Idem idem, idem de la Casa de Socorro, en el ídem idem.
14. Propuesta de la Comisión de Hacienda, regulando el funcionamiento de depósitos de vinos a co-secheros.
15. Sobre nombramiento de representante de este Ayuntamiento, para la discusión del presupuesto de anteciones judiciales.
16. Propuesta de transferencia de créditos, dentro del ordinario en curso.
17. Sobre pagas de anticipos.

El profesor Mingazzini marcha encantado de su breve estancia en España y de la cordialidad y atenciones que le han sido dispensadas por sus colegas españoles.—C. I. B.

La Conferencia de las Repúblicas americanas

Guatemala.—La Conferencia de las repúblicas americanas no terminará hasta el día 20 del actual, a causa de que en ella no han sido resueltos todavía algunos de los problemas más importantes. Uno de ellos se refiere al establecimiento de las divisas, sobre el cual no ha habido aún un acuerdo unánime. Otro problema acaso el más trascendental es el que hace mención a la creación de un Banco Central. Ha sido encargada la delegación mejicana para la redacción de una ponencia sobre este extremo.

Quince mil alemanes abandonan Letonia para regresar a su patria

Berlin.—De acuerdo con el intercambio de minoría quince mil alemanes de los residentes en Letonia han abandonado este país. El resto de estos súbditos serán trasladados a Alemania en enero próximo, siendo hasta entonces los encargados de vigilar la liquidación de bienes de sus patriotas.—R. N.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

EDICTO

Con arreglo a lo prevenido por la Ley de 10 de febrero último y Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno, de 27 del mismo mes, cumpliendo lo ordenado por la Superioridad, se está procediendo a la depuración, tanto de los elementos directivos de esta Corporación, como de sus funcionarios; y hallándose dispuesto que en los respectivos expedientes, depongan cuantas personas tuvieran algo que alegar, por el presente se las cita para que durante el plazo de cinco días, a partir de la fecha de la publicación de este Edicto, se personen en las oficinas de esta Corporación, de las diez a las catorce horas, los días laborables, para exponer cuantas alegaciones consideren conducentes a dicha depuración, respecto a los siguientes miembros y funcionarios:

Don Zacarías Mancho García; don César Cortada Espejo; don Miguel Gamazo Martín; don Julio Santos Fencias; don Justo de Castro Sobrino; don Daniel Bobo García; don Gabriel de Castro Romero; don Ignacio Rodríguez Carrascal; don Jerónimo Alonso Vaquero; don Gerasio Abad Martín; don Manuel Maés Sevillano; don Magín Prieto Prieto; don Ladislao Marcos Herro; don Romualdo Pérez Méndez; don Emilio Bobo García; don Bernardo Amigo García; don Gerardo Calvo Alonso; don Victoriano Velasco Rodríguez; don Máximo Salvador Gómez; don Luis Barjacoba Becerra y don Marceliano Escaja Campo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 18 de noviembre de 1939 —Año de la Victoria.—El Juez Instructor, Leopoldo Prieto Ruiz-Zorrilla.

El primer Consistorio secreto de Su Santidad Pío XII

Se anuncia para el próximo día 2 de diciembre

ROMA.—Los círculos vaticanistas anuncian que Su Santidad el Papa va a convocar el Consistorio secreto para el 2 de diciembre próximo, con el fin de cubrir varias vacantes de obispos, especialmente la de Chicago.

Este Consistorio, que es el primero del Pontificado de Pío XII, designará también al nuevo Camarlengo de la Iglesia, cargo vacante desde la elevación del Papa al Trono de San Pedro. Sin embargo, no serán nombrados nuevos cardenales, contrariamente a lo que se esperaba.—EFE.

Es capturada una paloma mensajera al servicio de los sumergibles alemanes

Nueva York.—De resultados del hecho de que una paloma mensajera, caída en completo agotamiento, cerca de la Ciudad del Méjico, y portadora de un mensaje fijando la posición de un submarino, las autoridades confirman la presencia de sumergibles extranjeros en el mar Caribe. Se intensifican las exploraciones y se busca también identificar las estaciones de radios secretas diseminadas en Méjico y en las islas del Mar Caribe.—C. I. B.

UN AVION ALEMAN SOBRE HOLANDA

LA HAYA.—Un avión de nacionalidad alemana, ha volado sobre territorio holandés, habiendo sido baido por las artillerías antiaéreas sin hacerle blanco. El avión respondió, desapareciendo en el horizonte.—R.N. EL PACIFICO Y LAS FILIPINAS, TEATRO DE UNA FUTURA GUERRA

TOKIO.—En una nota comentaria a la situación internacional el "Kokumin Scimbu", dice entre otras cosas que después de la guerra en Europa es evidente que estallará otra en el Pacífico para la posesión de los recursos naturales de los mares del sur. El diario agrega que teatro de la nueva guerra, serán verosíblemente las islas, comprendidas las Filipinas, que diver-

sas potencias se disputarán encarnizadamente. Con objeto de hallarse preparado para tal eventualidad es de capital importancia para el Japón asegurar la paz y el orden en la China. El diario dice también que si los Estados Unidos persisten en su política de hostilidad hacia el Japón, no solamente provocarán una crisis gravísima, sino que correrán el riesgo de ver cerrados para ellos, de un modo total, el Asia Oriental.—C.I.B. DESPUES DE UN HUNDIMIENTO

Lourenco Marqués.—La tripulación del vapor inglés "Africa Shell" que fué hundido al largo de Zaborra, por un crucero alemán, ha dado los siguientes detalles sobre la pérdida del barco:

"El crucero alemán disparó un cañonazo de aviso, al mismo tiempo que ordenaba detenerse al "Africa Shell". Poco después se acercó a éste una lancha, que conducía a varios oficiales alemanes, los cuales subieron a bordo y se hicieron cargo del barco, invitando a la tripulación a abandonarlo en los botes de salvamento. Los oficiales alemanes se alejaron, y el "Africa Shell" fué hundido por dos proyectiles, que destruyeron las bodegas.

Los inspectores de la "Lloy Assurance Co", aseguradora del barco, informan que éste no está hundido de todo y que una parte de la quilla sobresale aún de la superficie, pero es imposible salvarlo.—EFE

Un diccionario Hispano-Japonés

Lo prepara un Padre dominico

Madrid.—Está en Madrid el Padre Juan Calvo, dominico profesor de la Universidad de Santo Tomás de Manila, autor del primer diccionario japonés español, magnífica obra, lujosamente editada por el Gobierno japonés. El emperador del Japón ha sentado a su mesa al Padre Calvo como premio por esta labor. El sabio dominico prepara la edición de un diccionario español japonés.

Haz entrega del **ORO** Lo necesita España

"La Unión y El Fénix Español"
Compañía de Seguros Reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
(Completamente desembolsadas)
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
Seguros de Valores
Seguros contra Accidentes
Seguros contra el Robo y Tumulto popular
Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

MAESTRA DE CANDELARIO (Salamanca) desea permutar con maestra Zamora o su provincia. Persona que interese dirigirse a Rufina Tejedor, maestra nacional Candelario (Salamanca).

SE VENDE Finca urbana, emplazada dentro del casco de la ciudad de Zamora, bien situada, de mil metros cuadrados de superficie, propia para industrias, viviendas, oficinas y todo cuanto convenga hacer, dando facilidades de pago previas condiciones de convenir. Informes en esta Administración.

VENDO tres novillas de primero y segundo parto en buena producción. Para tratar, Candelaria Peña Francia número 38.

Sección de Anuncios Económicos

Olegario Combarros Alvarez
ABOGADO
HA ABIERTO SU CONSULTA EN
Santa Clara, 63 - Zamora

Enrique Prieto
Del Cuerpo de Abogados del Estado
Abre de nuevo su Bufete como ABOGADO del Colegio de esta Ciudad
Asuntos civiles y mercantiles exclusivamente
San Gil, 1, pral. — Telf. 1520

M. Martín Luelmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS EN
San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

ELISARDO ESCRIBANO
MEDICO
Medicina general y Enfermedades de la Infancia
Consulta los martes y viernes y 12 y 13, de once a una
Calle de Benavente núm. 3 (bajo)

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

CERTIFICADO de PENALES
Para Concursos, Oposiciones, Licencias de Caza y uso de Armas, Carnets para conducir. Destinos Públicos, etc. Se adquieren con prontitud y economía en la

PIANOS
Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balboraiz, 62

"NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO"
Fábrica a vapor de VELAS y BUJÍAS A PRECIOS CORRIENTES
Calle de la Libertad número 8 (junto a la Iglesia de Pantoja)
ZAMORA

B. CALAMITA RUY-WAMBA
C. Montecic, 3 Zamora

Agencia CALVO
Benavente, 3, bajo, ZAMORA

T. González Martín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa, leche fresca, casada de 28 años. Para tratar en Bamba del Vino (Zamora) Primitiva Hernández.

SE VENDEN cinco vacas de leche, primerizas, de inmejorable calidad, de edad unos 28 a 30 meses, abocadas a parir, en el mes de diciembre próximo. Para verlas y tratar, en Villaralbo, Ramón Moyano.

SE VENDE Citroën B-14, cinco ruedas, a prueba. Talleres "VIVAS".

E. Buñón Quijano de Llano
Garganta-Nariz-Oidos
Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid
BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
Reina, 14 Zamora

Arboles frutales y forestales
Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.
HERALDO DE ZAMORA Td. 1.700

En el tercer aniversario de la muerte de José-Antonio

Más de doscientas mil almas saludan respetuosamente la aparición del féretro con los restos de José Antonio

ALICANTE.— Toda la noche, hasta la última hora de la madrugada, no han cesado de desfilar millares de personas por la Colegiata de San Nicolás para rendir el último tributo al fundador de la Falange.

A las seis de la mañana, tuvieron lugar las ceremonias finales en sufragio de José Antonio. Frente al altar mayor, se levantaba el severo túmulo en el centro de la iglesia, al cual daban guardia 24 falangistas, dispuestos a lo largo de la amplia nave. El templo estaba adornado con colgaduras, con crespones negros, y entre el catafalco y el altar mayor, aparecía una monumental corona de flores.

Detrás del túmulo, se colocó el presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, y a continuación los miembros de la misma, figurando a ambos lados, los consejeros nacionales.

La Sección Femenina de Falange, ocupaba las amplias galerías.

Después de la misa de Requiem, seguida de un solemne funeral, los miembros de la Junta Política, se hicieron cargo del féretro y a hombros fue sacado a la calle, donde esperaba una multitud de más de

doscientas mil almas. En medio de un silencio absoluto, que dió al momento una gran solemnidad, los cañones de los barcos de guerra, anclados en el puerto y las baterías de los fuertes, hicieron las salvas de ordenanza. Desde la cubierta del "Júpiter", por medio de altavoces se gritó seis veces el nombre de José Antonio, que fue contestado por la inmensa muchedumbre con el ¡Presente! de ritual. Los cazas volaban sobre la comitiva que iniciaba su marcha, bajo una verdadera lluvia de flores.

Más de doscientos barcos, pertenecientes a todo el litoral levantino, estaban anclados en el puerto, con grandes inscripciones en las que se leía José Antonio: ¡Presente!, rindiendo así un homenaje emocionado al fundador de la Falange. En el centro del puerto, se alza el monolito que indica el punto de partida, la cual ha comenzado a las siete cuarenta de la mañana, constituyendo un espectáculo impresionante.

Relevándose de trecho en trecho los camaradas que conducen a hombros el féretro con los restos de José Antonio, la comitiva avanza lentamente hacia la salida de la ciudad, para dirigirse a la provincia de Valencia. Otro momento de emoción se produce al llegar el cortejo a la carretera de Ocaña, donde se levanta la antigua Cárcel Modelo, hoy de José Antonio, donde rindió su vida por España el primer mártir de la Cruzada.

LOS ACTOS EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

MADRID.— En el primer día dedicado a la conmemoración de José Antonio, la ciudad ha amanecido llena de colgaduras nacionales con crespones negros. Desde las primeras horas se han celebrado solemnes sufragios en la mayor parte de las iglesias de la capital. En la capilla de Nuestra Señora de Lourdes, ha comenzado un novenario de comunión, que se ha visto realizado con la presencia de numerosas afiliadas de la Sección Femenina. Todas las oficinas públicas y muchas particulares, así como la casi totalidad del comercio, e industria madrileños, han suspendido sus actividades para sumarse a los actos en homenaje a José Antonio.

En las treinta y cuatro parroquias madrileñas se han celebrado solemnes actos, a los que han concurrido una multitud que puede cifrarse en 200.000 personas. Los funerales en las distintas parroquias, han estado presididos por las autoridades y jerarquías de cada uno de los diez distritos, en los cuales, las milicias de Falange, han tenido sendas representaciones.

En la Iglesia Catedral de San Isidro, los actos, han tenido un relieve destacadísimo; frente a la Iglesia, formaba una Bandera de la Legión séptima, con Bandera y música y en el interior del templo, los muros calcinados, estaban cubiertos con paños

negros. Desde el atrio, a lo largo del pasillo central, se alineaban varias centurias de Falange, ocupando la presidencia del acto, los ministros de Justicia y Agricultura; Presidente del Tribunal Supremo de Justicia, con los miembros del mismo; General Fernández Pérez, Generales Millán Astray, García Pruneda, Rada; Gobernador Militar de Madrid, alcalde y presidente de la Diputación, con las Corporaciones provincial y municipal en pleno, bajo mazas; Director general de Justicia; Jefe provincial de Madrid y Secretario provincial. También se encontraba en primer término, el jefe de Milicias de la segunda línea y la Delegada de la Sección Femenina; el Inspector de Distritos; Delegado provincial de Investigación y Vigilancia, Inspector provincial y presentaciones de la Sección Femenina, correspondientes a los diez distritos, y las organizaciones juveniles y Auxilio Social.

El resto estaba completamente abarrotado de público, oficiando la ceremonia el Obispo de Madrid-Alcalá de medio pontifical. A continuación de la misa, se rezó un responso. Durante la ceremonia, los coros entonaron la Misa de Perosi.

Más tarde, a la salida del templo, las jerarquías, autoridades y el numeroso público, asistieron al descubrimiento de una sencilla lápida colocada sobre la puerta principal en la que figura escuetamente el nombre de José Antonio Primo de Rivera, y la Banda de la Legión, interpretó el Himno Nacional, y el "Cara al Sol" que fue cantado por la muchedumbre, dándose al final, los gritos de rigor. Finalmente tuvo lugar un desfile de tropas que fue presenciado por las autoridades y jerarquías.

Igualmente han tenido lugar actos análogos en Madrid y provincias. En la capital, a las diez de la mañana, los funcionarios de la Diputación provincial asistieron a un funeral celebrado en la iglesia de San Juan de Dios, aplicado en eterno descanso del fundador de la Falange. Concurrieron al mismo representaciones de la Falange del Dis-

trito y los niños que reciben asistencia en Auxilio Social. En las restantes parroquias, los niños de Auxilio Social concurrieron a las ceremonias que en todas ellas tuvieron lugar. En todas ellas, terminados los actos religiosos, se dió lectura a los 26 puntos de Falange, y también en la cárcel de Porlie, y campo de concentración de Comillas, se celebró un acto análogo con idéntica brillantez y solmenidad.

Varias noticias

GUILLERMO II NO CREE EN LA INVASION DE HOLANDA

DOORN.— Las personas que rodean al exkaiser alemán no creen en la amenaza de una invasión alemana contra Holanda y ésta es también la opinión de Guillermo II.

Los íntimos del exkaiser desmienten que éste tuviera pensado trasladar su residencia a Portugal y agregan que, por razones de salud, pensó no hacer mucho en marchar a la isla de Corfú, donde posee una finca; pero el proyecto ha sido abandonado definitivamente.—EFE.

EL REY DEL VALS, ADQUIERE LA NACIONALIDAD FRANCESA

Dice la Prensa francesa que Oscar Strauss, el gran músico, autor de "Sueño de vals", "Marieta" y tantas operetas populares en todo el mundo, acaba de adquirir la nacionalidad francesa.

Strauss vivía hace unos años en París y el decreto concediéndole la nueva nacionalidad ha sido publicado hace muy poco en el "Diario Oficial".—EFE.

UN LADRON DE CATEGORIA BUDAPEST.— Un importante robo

de oro, del que es autor el director de una de las fundiciones de metales preciosos mas importantes de Europa, Dworak, ha sido descubierto por la Policía húngara, después de mucho tiempo de pesquisas.

El robo ha sido realizado en varios años, con una verdadera audacia y casi a la vista del personal de la fundición. Dworak había practicado una incisión disimulada en la parte inferior de los crisoles, por donde extraía parte del metal en fusión, en complicidad, sin duda, con algún empleado de los talleres. Después sustituía el oro robado por cobre u otro metal ordinario.

Numerosos clientes fueron defraudados de este modo, ya que la fundición tenía el monopolio en Hungría.

Gracias al celo de las autoridades policíacas, han podido recuperarse ya 162 kilogramos de oro puro, con un valor total de unos cinco millones de pesetas.

Dworak, ha sido detenido y procesado.—EFE.

Ultima Hora

Servicio telefónico de la Agencia «FARO»

Zamora rinde al mártir de la FALANGE su sentido homenaje

Los actos de hoy

COMIENZA EL DIA TRISTE

Ha amanecido esta mañana envuelta en niebla, mañana triste conmemorativa de una fecha infausta para los españoles, pues que en ella se conmemora la tragedia de que fue víctima el fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, cuyos restos mortales han emprendido hoy su exodo a través de los campos de España para dirigirse a El Escorial, en cuya iglesia hallarán el reposo eterno.

Triste era el aspecto de la ciudad, todo en ella era señal de duelo y entre la niebla destacaban las colgaduras con sus colores nacionales luciendo crespones negros en señal de luto por la muerte de José Antonio.

En los edificios públicos, así como en todos los centros dependientes del Estado, ondeaba la bandera nacional a media asta y también enlutada con negros crespones.

A las diez de la mañana empezó a notarse el movimiento en la capital. El vecindario, atendiendo al requerimiento que le hiciera la Delegación Provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como a la alocución magnífica dirigida a aquél por el Alcalde, señor Arredonda, llamamiento que si bien no ha estado de más, hubiera sido innecesario, pues que a todos los zamoranos anima el espíritu de José Antonio, por el que sienten sus más acendrados cariños, comenzó a dirigirse a la Catedral, para asistir a los solemnes funerales en sufragio de su alma y rogar a Dios, uniendo sus oraciones a las de la Iglesia, la tenga siempre en el lugar de los predestinados.

A dicha hora, cruzaron las calles de la capital al compás de una magnífica y nutrida banda de cornetas y tambores, éstos, a la sordina, tres agrupaciones del Regimiento Toledo, entre las que destacaba la Bandera Nacional, plegada en señal de luto y que a su paso era saludada con gran respeto por todos los que hallaron a su paso, cuyas fuerzas se dirigieron a la Catedral para asistir a los funerales.

También desfilaron con sus banderas y sus bandos las Organizaciones Juveniles, así como una sección de la Guardia Civil y otra de Carabineros, cobrando las calles la animación propia de las grandes solemnidades.

EN LA CATEDRAL

Momentos antes de comenzar los funerales por el alma de José-Antonio, las inmediaciones de nuestro primer templo, presentaban un aspecto impresionante. A las once en punto, se hallaban allí reunidas todas nuestras autoridades, jerarquías del Movimiento, representaciones de todas las corporaciones, entidades y organismos oficiales de la población, así como numerosos militares francos de servicio y un público numerosísimo.

Fuerzas de Seguridad, contenían al público, que en avalancha quería penetrar en el templo para rendir el homenaje de sus afectos al mártir de la Falange. En la Plaza de la Catedral y en la parte que da acceso a la calle del Troncoso, se hallaban formadas todas las fuerzas militares a que antes nos referimos, penetrando únicamente en la Catedral las Organizaciones Juveniles, al frente de las cuales, iba la música de la Residencia Provincial de Niños.

LOS FUNERALES

Dieron comienzo a las once en punto, habiéndose colocado a tal fin en el presbiterio de nuestro primer templo un severo túmulo cubierto con la bandera Nacional y la del Movimiento, al que daban guardia de honor, la escuadra de gastadores de las Organizaciones Juveniles. La Banda de la Residencia y dichas Organizaciones Juveniles, ocuparon la nave derecha de la Catedral, nuestras primeras autoridades tomaron asiento en el Coro y las Corporaciones, entidades y demás representaciones oficiales, ocuparon el presbiterio, hallándose el resto del templo, completamente invadido por el público.

La Capilla de la Catedral, cantó la Vigilia solemne en canto gregoriano, y a continuación tuvo lugar la Misa de Requiem, actuando como celebrante, el canónigo don Bernabé Sánchez Casanueva, y de diácono y subdiácono, respectivamente los beneficiados, don Juan José Gago y don Nicolás Rodríguez, ayudados por el maestro de ceremonias de nuestro primer templo.

La capilla, dirigida por el maestro Arábalaza, interpretó una preciosa misa del director de la Capilla Sixtina del Vaticano, maestro Perossi, y al terminar la ceremonia, se entonaron las Absoluciones del mismo autor, oficiando en ellas los mismos señores que lo hicieron en la misa.

Además de los ya reseñados asis-

tieron a este fúnebre acto, los alumnos del Seminario Conciliar, y distintos Colegios religiosos de la capital.

LA ORACION DE LOS CAIDOS Y OFRENDA DE CORONAS

Después de terminar las honras fúnebres en sufragio del alma de José-Antonio, todas las autoridades y demás concurrentes a aquéllas, salieron al atrio de la Catedral, donde se halla inscrito el nombre del fundador de la Falange, bajo el cual se encontraban las banderas Nacional y del Movimiento, procediendo el jefe provincial y Gobernador civil, excelentísimo señor don Carlos Piñilla, a dar lectura a la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas y después del grito de ¡PRESENTE!, contestado por todos con el mas fervoroso sentimiento, leyó también los nombres de todos los demás caídos, pertenecientes a la Falange, contestándose cada uno de ellos también con el presente de ritual.

Seguidamente y a voces solas, se entonó el "Cara al Sol", momento éste que resultó verdaderamente emotivo y grandioso, dando los gritos de la consigna el excelentísimo señor Gobernador civil, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Durante la lectura de la Oración de los Caídos, sus nombres y entonación del himno, todos permanecieron descubiertos y brazo en alto.

Mientras se celebraba este acto, las fuerzas de Infantería, hicieron las descargas de ordenanza en la parte Sur de nuestro primer templo. Acto seguido, comenzó la ofrenda de coronas, siendo depositada por el señor Gobernador civil y Jefe provincial de Falange, la que dicha autoridad dedicaba a José-Antonio y después siguieron depositándolas las demás autoridades y Corporaciones, que lo fueron:

Auxilio Social, Diputación Provincial, Regimiento Toledo, Regimiento Mixto, Centro de Teléfonos, Telégrafos, Correos, Fiscalía de la Vivienda, Inspector Provincial de Sanidad, Distrito Forestal, Delegación de Hacienda, Ayuntamiento, Delegación de Industria, Asociación de

la Prensa, Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Dacio Crespo, Comandantes de la Guardia civil y de Carabineros, Gobierno civil, todas las Delegaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., respectivamente; Juez de Instrucción, S. E. U., Delegación del Trabajo, "Imperio", "El Correo de Zamora", HERALDO DE ZAMORA, Escuela Normal de Maestros, Instituto Nacional, Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Gerardo Pastor, Presidente de la Audiencia, Fiscal de la Audiencia, C. A. M. P. S. A., Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, Magistratura del Trabajo, Cabildo Catedral, Gobierno Militar, y otras varias. Llevando la mayoría de ellas dedicatorias sentidísimas a la memoria de José-Antonio. También numerosas señoras y personas particulares, depositaron gran número de ramos de flores.

Durante este acto la Banda de la Residencia Provincial de Niños, interpretó la Marcha fúnebre "¡Jerusalén!", del maestro Jarranz. TERMINA EL HOMENAJE A JOSE ANTONIO

El grandioso acto con que Zamora, ha rendido su mas sentido y fervoroso homenaje a la memoria de José-Antonio Primo de Rivera, culminó con el imponente desfile de todas las fuerzas que rindieron honores en los actos, el cual se hizo en la Plaza Mayor, ante todas las autoridades, siendo presenciado por una ingente multitud, que se inclinaba y saludaba con verdadera emoción al paso de la enseña de la Patria.

El comercio, sumándose a los actos descritos, ha permanecido cerrado toda la mañana y durante la celebración de aquéllos, se ha paralizado la vida activa de la capital en su totalidad.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, ¡PRESENTE! Este será nuestro homenaje perpetuo al inolvidable fundador de la Falange, al que Zamora, tendrá siempre en su pensamiento, siendo por tanto, perenne su recuerdo como cumple a todo buen español.

Los actos en memoria de José Antonio han revestido solemnidad inusitada

MADRID.— Continúan llegando noticias de todas las capitales de España, sin excepción, poniendo de relieve la solemnidad y fervor que ha presidido los actos celebrados en memoria de José-Antonio. En las capitales se han celebrado los funerales en la Iglesia Catedral, leyéndose después la oración de los Caídos y desfilando la multitud ante la Cruz donde han sido depositadas coronas de flores.—FARO.

CONTINUAN LLEGANDO CARGAMENTOS DE ALGODON A BARCELONA

BARCELONA.— Ha llegado a este puerto, procedente de Inglaterra, el vapor español "Narbona" con un cargamento de 1.500 kilogramos de brea. Este material, de tan importante aplicación en la industria, comenzaba a escasear, habiendo producido su llegada la natural satisfacción.

Para el sábado, día 25, se anuncia la llegada del vapor bilbaíno "Alde-

coa", que trae 15.000 balas de algodón de los Estados Unidos.

Es el cargamento de mayor importancia traído en un solo barco. En lo sucesivo, llegarán a Barcelona otras 25.000 balas americanas, a parte de las que puedan recibirse de otras procedencias, como ha ocurrido últimamente con el algodón egipcio y argentino.

El día 24 llegará también a este puerto al trasatlántico "Nautilio" procedente de Génova en un viaje regular que inaugura con Centro-América.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

UN ESTUDIANTE EXCEPCIONAL. SE DIPLOMA EN RADIOTECNICA A LOS 76 AÑOS

MILAN.— Ahora que se han iniciado ya las clases en las Universidades y Escuelas, puede interesar y servir de ejemplo a los estudiantes, un caso verdaderamente magnífico de tenacidad y de amor al estudio, dado por un estudiante excepcional, de 76 años de edad nada menos, el cual ha competido con los jóvenes en el tenaz y diario esfuerzo para conquistar un diploma. Este singular estudiante, se sintió atraído por la Radiotécnica y queriendo profundizar esta pasión instintiva, se inscribió en cursos especiales de esta rama que tenían lugar en uno de los mas conocidos Institutos Técnicos Industriales italianos; el "Alejandro Rossi", de Vicenza. ¿Cuál ha sido el resultado de su hermoso esfuerzo? Nos lo dice el resultado de los exámenes en los que el anciano estudiante alcanzó las máximas calificaciones con matrícula de honor. El simbólico diploma expedido al señor Tiberto, tal es el nombre del aprovechado estudiante, le ha sido entregado por sus amigos y camaradas de Instituto, durante una alegre comida celebrada en su honor.—C. I. B.

FEDERACION ASTURIANA DE FUTBOL

Campeonato regional de primera categoría

Grupo C

Calendario de partidos

Temporada 1939-1940

(Provincia de León, Zamora y Palencia)

Primera vuelta

Diciembre 3, C. D. Leonesa, C. D. Zamora.
Diciembre 10 C. D. Zamora, C. D. Palencia.
Diciembre 17 C. D. Palencia, C. D. Leonesa.

Segunda vuelta

Diciembre 24 C. D. Zamora, C. D. Leonesa.
Diciembre 31 C. D. Palencia, C. D. Zamora.
Enero 7 C. D. Leonesa, C. D. Palencia.

Los partidos se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

Los empates se resolverán aplicando el "Goal Verage".
17 noviembre 1939.—Año de la Victoria.

Comerciantes, industriales, la visita de nuestras camaradas en vuestros comercios y fábricas, además de poner una nota de alegría en ellos, os llevará un mensaje del Cavallito. Preparaos a ella con todo patriotismo; es Franco que os necesita. Están muy próximos a llegar.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Se suspenden los espectáculos públicos

En su emisión de las 2'30 de la tarde de hoy, Radio Nacional de España, ha dado lectura a una nota de la Superioridad, suspendien-

do en toda España la celebración de espectáculos públicos, como conmemoración de la fecha de recogimiento, del día de hoy.